

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
17 November 2017  
Russian  
Original: Spanish

---

**Комитет Совета Безопасности,  
учрежденный резолюцией 1540 (2004)****Вербальная нота Постоянного представительства  
Экваториальной Гвинеи при Организации  
Объединенных Наций от 17 октября 2017 года  
на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Республики Экваториальная Гвинея при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и в соответствии с его вербальной нотой от 29 августа 2017 года имеет честь препроводить настоящим доклад Республики Экваториальная Гвинея, представленный во исполнение пункта 4 резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности.

Во исполнение пункта 1 резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности Республика Экваториальная Гвинея сообщает, что она не оказывает ни в какой форме поддержки негосударственным субъектам, которые пытаются разрабатывать, приобретать, производить, обладать, перевозить, передавать или применять ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки.

Что касается пункта 2 резолюции 1540 (2004), то Республика Экваториальная Гвинея считает, что принятие национального плана действий имеет важное значение для приведения государственной политики в соответствие с нормативно-правовой базой, а также согласуется с обязанностями государства по отношению к международному сообществу и с необходимостью наращивания институционального потенциала, в связи с чем она хотела бы сообщить о том, что в стране приняты законодательные меры для предотвращения совершения террористических актов; недопущения того, чтобы те, кто финансирует террористические акты, планирует их, содействует их совершению или совершает их, использовали ее территорию в этих целях, для совершения действий, направленных против других государств или их граждан; привлечения к судебной ответственности любого лица, принимающего участие в финансировании, планировании, подготовке или совершении террористических актов или в поддержке террористических актов, и обеспечения того, чтобы в дополнение к любым другим мерам, принимаемым для пресечения таких действий, указанные террористические акты квалифицировались как тяжкие уголовные преступления в национальных законах и положениях и чтобы назначаемое наказание должным обра-



зом отражало серьезность таких террористических актов; отказа от предоставления в любой форме поддержки — активной или пассивной — организациям или лицам, причастным к совершению террористических актов, в том числе путем пресечения вербовки членов террористических групп и пресечения поставок оружия террористам.

Как представляется, статьи 254-268-бис Уголовного кодекса Экваториальной Гвинеи полностью удовлетворяют изложенным выше требованиям. Статьи 254-259 касаются преступления владения оружием и боеприпасами и их хранения; статьи 260-268 касаются преступлений терроризма и владения взрывчатыми веществами.

Статьи 173-175 касаются преступного сговора, незаконных вооруженных бандитских формирований, а также террористических или повстанческих организаций; статьи 214-217 касаются преступления восстания; статьи 218-224 касаются подстрекательства к мятежу; статьи 246-250 касаются нарушений общественного порядка; статьи 231-238 касаются покушений на власть, государственное имущество и государственных должностных лиц; статьи 251-253 касаются преступлений незаконной пропаганды; статьи 142-148 касаются преступлений, направленных против главы государства или его преемника; статьи 149-159 касаются преступлений, направленных против палаты представителей, сената и их депутатов; статьи 160-162 касаются преступлений, направленных против совета министров; статьи 163 и 164 касаются преступлений, направленных против формы правления; статьи 138 и 139 касаются преступлений пиратства; статьи 12-18 касаются привлечения лиц к уголовной ответственности за совершение преступлений и проступков; статьи 80-119 касаются исполнения наказаний. Как представляется, перечисленные статьи Уголовного кодекса Экваториальной Гвинеи надлежащим образом охватывают некоторые из положений резолюции [1540 \(2004\)](#).

Для борьбы с транснациональной преступностью в соответствии с целями, изложенными в пункте 3 резолюции [1540 \(2004\)](#), Центральноеафриканское экономическое и валютное сообщество, одним из членом-основателей которого является Экваториальная Гвинея, приняло следующие документы: постановление № 08/05-UEAC-057-СМ-13 от 7 февраля 2005 года о принятии центральноафриканскими государствами Конвенции по борьбе с терроризмом; постановление № 01/03-СЕМАС-УМАС от 4 апреля 2003 года о предотвращении и пресечении отмывания денег и финансирования терроризма в Центральной Африке; Конвенцию о сотрудничестве в судебной сфере между государствами-членами Экономического сообщества центральноафриканских государств от 28 января 2004 года (принята на пятой Конференции глав государств); Дополнительный закон № 4/00-СЕМАС-СJ-02 от 14 декабря 2000 года о правилах процедуры судебной коллегии Суда Центральноафриканского экономического и валютного сообщества; Конвенцию о выдаче от 28 января 2004 года, подписанную государствами-членами Экономического сообщества центральноафриканских государств на пятой Конференции глав государств.

Кроме того, Экваториальная Гвинея принимает активное участие в патрулировании вод Гвинейского залива в рамках Экономического сообщества центральноафриканских государств и Комиссии Гвинейского залива. Страны-члены Экономического сообщества (Ангола, Бурунди, Габон, Демократическая Республика Конго, Камерун, Конго, Руанда, Сан-Томе и Принсипи, Центральноафриканская Республика, Чад и Экваториальная Гвинея) объединили свои усилия для принятия коллективных мер по борьбе с пиратством. Стратегия обеспечения безопасности на море была разработана Экономическим сообществом в ответ

на просьбу Совета министров Центральноафриканского совета мира и безопасности от 26 февраля 2008 года. Эта стратегия предусматривает шесть основных направлений деятельности: а) обмен информацией; b) выявление и совместное использование ресурсов для обеспечения совместной деятельности стран Сообщества по охране порядка; с) правовое и оперативное согласование деятельности государств на море; d) обеспечение самофинансирования за счет налога Сообщества; e) материально-техническое обеспечение; f) формирование структур Морской конференции для Центральной Африки. В октябре 2009 года Комитет начальников штабов вооруженных сил стран-членов Экономического сообщества принял протокол, предусматривающий создание субрегионального центра по обеспечению безопасности на море, и настоятельно призвал государства-члены Экономического сообщества проводить морские операции по борьбе с пиратством. На этой основе был создан Региональный центр по обеспечению безопасности на море в Центральной Африке, базирующийся в Пуэнт-Нуаре, Конго.

Для целей осуществления принятой стратегии обеспечения безопасности на море Экономическое сообщество центральноафриканских государств разделило свое морское пространство на три зоны: А, В и D. Зона D охватывает Габон, Камерун, Сан-Томе и Принсипи и Экваториальную Гвинею. Каждая из этих зон находится под контролем одного из трех многонациональных координационных центров, которые подчиняются Региональному центру по обеспечению безопасности на море в Центральной Африке. Первой была создана зона D, что объясняется жестокими и неоднократными пиратскими нападениями, зарегистрированными в этой зоне с 2006 года. В сентябре 2009 года было начато совместное патрулирование в этой зоне. В апреле 2010 года Совет мира и безопасности Экономического сообщества утвердил механизм финансирования, который позволил свести морские налоги, взимаемые странами каждой зоны, в единый налог Сообщества для обеспечения безопасности на море.

В дополнение к сказанному выше следует отметить жизненно важную роль Комиссии Гвинейского залива, которая была создана в Либревиле, Габон, в 2001 году, но приступила к работе в марте 2007 года, когда был сформирован ее исполнительный секретариат, базирующийся в Луанде, Ангола. В состав Комиссии входят представители 8 государств-членов: Анголы, Габона, Демократической Республики Конго, Камеруна, Конго, Нигерии, Сан-Томе и Принсипи и Экваториальной Гвинеи. Комиссия Гвинейского залива была создана в связи с тем, что возникла потребность в постоянной структуре для проведения консультаций и переговоров относительно общих угроз и проблем в регионе, в частности в сфере обеспечения безопасности на море. Ее мандат включает содействие проведению региональных консультаций в целях предотвращения, урегулирования и разрешения конфликтов, которые могут возникать в связи с делимитацией границ и экономической и коммерческой эксплуатацией природных ресурсов в пределах территориальных границ.

Для осуществления и практического применения положений национального законодательства и норм международного права, а также в целях осуществления пункта 7 резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности правительство Экваториальной Гвинеи определит и рассмотрит надлежащий способ удовлетворения потребностей в технической помощи, о которой говорится в упомянутой резолюции.

Что касается пункта 8 резолюции 1540 (2004), то Экваториальная Гвинея, признавая необходимость активизации национальных, региональных и международных усилий по решению проблемы распространения и возможного применения оружия массового уничтожения негосударственными субъектами, приняла для укрепления национального законодательства следующие многосторонние документы, цель которых заключается в предотвращении распространения ядерного, биологического или химического оружия: Международную конвенцию о борьбе с бомбовым терроризмом; Международную конвенцию о борьбе с финансированием терроризма; Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и протоколы к ней; Протокол против незаконного ввоза мигрантов по суше, морю и воздуху, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности; Конвенцию Организации Объединенных Наций по морскому праву; Конвенцию о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие; Конвенцию о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении; Конвенцию о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении; Роттердамскую конвенцию о процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле; Центральноеафриканскую конвенцию о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки.

Кроме того, на уровне правительства изучается возможность подписания Договора о запрещении ядерного оружия, который был оглашен в Нью-Йорке 7 июля 2017 года.

Экваториальная Гвинея в своих усилиях по выполнению обязанностей, вытекающих из резолюции 1540 (2004), опирается на поддержку международного сообщества и соответствующих специализированных учреждений, таких как Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1540 (2004), и его группа экспертов; Региональное отделение Международной организации уголовной полиции (Интерпол); Управление по вопросам разоружения; Организация по запрещению химического оружия; Международное агентство по атомной энергии и другие соответствующие учреждения.

В связи с положениями пункта 10 резолюции 1540 (2004) и в силу своего участия в Договоре о зоне, свободной от ядерного оружия, в Африке (Пелиндабский договор) и Договоре о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний Республика Экваториальная Гвинея подтвердила свою решимость укреплять международный мир и безопасность и подчеркнула важность осуществления всех документов по этим вопросам в рамках систематических и последовательных усилий по достижению цели ядерного разоружения и нераспространения ядерного оружия, поскольку эта страна преследует общую цель достижения международной безопасности для всех в условиях, свободных от угрозы применения оружия массового уничтожения. Обязательства по этим документам в полном объеме включены в законодательство страны. Правительство Республики Экваториальная Гвинея подчеркивает первостепенную важность осуществления положений этих документов в полном объеме.

В сфере международного сотрудничества Республика Экваториальная Гвинея также участвует в обмене информацией в рамках своих многосторонних и двусторонних обязательств по отношению к международному сообществу, а также путем укрепления сотрудничества с международными организациями и сотрудничества по линии информационных систем, таких как система, созданная Интерполом, к которому Республика Экваториальная Гвинея присоединилась 13 ноября 1980 года.

Республика Экваториальная Гвинея в рамках своих многосторонних и двусторонних отношений с другими странами на систематической основе укрепляет международное сотрудничество в борьбе с терроризмом, одним из примеров которого являются военно-морские учения «Обангейм экспресс», проведенные под руководством Африканского командования военно-морских сил Соединенных Штатов Америки и направленные на укрепление взаимодействия между государствами-участниками в целях усиления охраны и безопасности на море в Гвинейском заливе. Эти учения предусматривали отработку тактики перехвата на море, задержания, досмотра, обыска и конфискации, а также оценку и наращивание потенциала правоохранительных органов в Гвинейском заливе, укрепление национальной и региональной безопасности, организацию информационного обеспечения планирования и проведения операций Африканского партнерства по борьбе с преступностью на море и обеспечение поддержки сил безопасности.

Учения «Обангейм экспресс» были проведены в Гвинейском заливе с участием стран, подписавших Кодекс поведения в Яунде, который охватывает 20 африканских стран-партнеров: Анголу, Бенин, Габон, Гану, Гвинею, Гвинею-Бисау, Демократическую Республику Конго, Кабо-Верде, Камерун, Конго, Кот-д'Ивуар, Либерию, Марокко, Нигерию, Сан-Томе и Принсипи, Сенегал, Сьерра-Леону, Того и Экваториальную Гвинею.

Все перечисленные меры, принятые Экваториальной Гвинеей, являются важными шагами в деле укрепления режима нераспространения, развития международного сотрудничества в сфере использования ядерной энергии в мирных целях, содействия всеобщему и полному разоружению и укрепления регионального и международного мира и безопасности.